



СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

№ 32
(934)

8 августа 2008 г.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

В поселках не замерзнут **2 стр.**

Новое в правилах переселения **3 стр.**

Кому почет от губернатора? **4 стр.**

Айда за грибами! **13 стр.**

08.08.08 - магия даты **14 стр.**

Отметим День физкультурника **15 стр.**

Поправка

В прошлом номере газеты была допущена ошибка, правильный номер телефона кожно-венерологического отделения ЦРБ: 5-10-87, приемный кабинет №9 в поликлинике на ул.Фулика, 2.

Компенсация за мужа

С этого года отменены многие отсрочки при призывае на военную службу, в числе которых и послабление для мужчин, в чьих семьях ожидается пополнение или растут дети до трех лет. Вместе с тем, руководство страны предусмотрело компенсацию для жен, оставшихся без поддержки мужей на время их срочной службы. Беременным женщинам полагается единовременная выплата в 14000 рублей, а воспитывающим малолетних детей – ежемесячное пособие в размере 6000 рублей.

В весеннем призывае этого года оказалось двое североморцев-новобранцев, покинувших жен с детьми. Пока молодые люди исполняют гражданский долг, их жены будут получать пособие через местное управление социальной защиты. С учетом надбавок его размер составит более 8000 рублей.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

Лыжное новоселье

Грядущий лыжный сезон ребята, занимающиеся в отделении лыжного спорта ДЮСШ №1 под руководством тренера Татьяны Белоноговой, начнут в новом, отремонтированном помещении.

Раньше лыжная база располагалась в подвале СШ №9, что в



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА

Уставшие, но довольные спортсмены из велоклуба «Пилигримы» вернулись на родную землю...

Материал об этом читайте на 15 стр.

Имена присяжных

Согласно Постановлению правительства Мурманской области №289-ПП от 25.06.2008, комиссия по составлению списков кандидатов в присяжные заседатели на 2009-2012 годы завершила свою работу. В список вошло 720 имен, выбранных на основании базы данных об избирателях, входящих в информационные ресурсы ГАС «Выборы». Каждый кандидат получит уведомление и должен будет сообщить о своем согласии стать присяжным заседателем. После утверждения губернатором список будет официально опубликован.

Наталья СТОЛЯРОВА.

Морошковая пора

Областной комитет по лесному хозяйству установил сроки сбора дикорастущих ягод на 2008 год. В лесах Североморска морошку можно собирать с 1 августа, чернику с 10 августа, бруснику с 10 сентября. Согласно Кодексу РФ об административных правонарушениях, те, кто собирает зеленую ягоду, могут быть оштрафованы на сумму от 300 до 500 рублей с конфискацией собранных ягод. А вот на сбор грибов ограничений нет - их можно заготовлять, не опасаясь наказания.

Александра СТЕКОЛЬЩИКОВА.

сменного руководителя городского военно-патриотического клуба «Патриот» Галины Пеньковой и кавалера ордена Мужества подполковника Дмитрия Дулича оценены по достоинству на уровне Министерства обороны и отмечены грамотами «За активное участие в военно-патриотической работе». Третья награда была вручена мурманчанину – директору «Центра гражданского и патриотического воспитания молодежи» Михаилу Орешету.

Екатерина ГУДКОВА.

Силы были не равны

Это могло бы показаться смешным, если бы не было так печально. Около 2 часов ночи 2 августа в городском парке пятеро молодых людей напали на двух военнослужащих, одетых «по гражданке». Потерпевших избили и забрали у них практически все, что представляло хоть какую-то ценность: мобильные телефоны, документы, деньги. Позарились нападавшие на одежду и обувь потерпевших, оставив их практически в одном нательном белье. Компанию не смутил тот факт, что вещи – б/у. Общий ущерб, причиненный потерпевшим, составил более 8700 рублей.

По данному факту возбуждено уголовное дело. Уже установлены лица, совершившие преступление. Среди нападавших ровесник потерпевших и

тоже военнослужащий Г. (1987 г.р.), а также неработающие и нигде не учащиеся Б. (1988 г.р.), Т. (1990 г.р.), Г. (1990 г.р.) и Г. (1992 г.р.).

По информации североморского ОВД И.АЛЕКСАНДРОВА.

Магазин закрывается

В прошлом номере нашей газеты самые внимательные читатели наверняка заметили рекламу о ликвидации распродаже товаров магазина «Охотник-Рыболов».

«Неужели магазин закрывается?» - с этим вопросом мы обратились к председателю Военно-охотниччьего общества Владимиру Шумскому.

«Действительно, магазин «Охотник-Рыболов», который принадлежит нашему Военно-охотниччьему обществу, закрывается, так как он давно перестал быть рентабельным. Конечно, связано это, прежде всего, с его неудачным месторасположением. Задалые рыбаки и охотники знают, что ранее «Охотник-Рыболов» находился в более выгодном месте - на улице Ковалева. Но из-за высокой арендной платы в начале этого года мы были вынуждены переехать по адресу: ул.Гаджиева, 8а. И торговля вовсе перестала быть прибыльной. Тогда руководством ВОО было принято решение о ликвидации магазина.

Наталья ПЕТРОВСКАЯ.

В поселках зимой не замерзнут

К такому выводу пришла выездная комиссия, которая оценивала готовность к новому отопительному сезону поселков Североморск-3, Щукозеро, Сафоново и Сафоново-1.

В пятницу, 1 августа, комиссия побывала в самых отдаленных поселках нашего ЗАТО – Североморске-3 и Щукозере, где представители различных коммунальных сфер отчитались о проделанной работе за летний период.

По словам заместителя главного инженера Североморских теплосетей Юрия Климчука, подготовка к новому отопительному сезону гарнизона Североморск-3 осуществлялась в соответствии с планом графика. По капиталовложениям и затратам на материально-технические средства план выполнен на 70%. Резерв топлива в настоящее время имеется, поэтому тепло в дома поступит вовремя.

Что касается поселка Щукозеро, то и здесь ситуация с топливом стабильная. Напомним, что еще осенью 2006 года, когда жители поселка замерзали в своих домах, котельная совхоза была передана на баланс МУП «СТС».

- План работ по техническому обслуживанию котельной нами выполнен на 82%, - рассказывает Юрий Ярославович. - Сей-

час ведется капитальный ремонт паровых котлов №3 и №4. К началу отопительного сезона они будут введены в строй в составе десяти действующих. И самое главное - запас топлива в котельной есть.

Восьмидесят процентов плановых работ по поселку Североморск-3 выполнено предприятием «Североморскводоканал». произведен технический регламент водонасосной станции, заварен свищ в корпусе водонапорной башни. В перспективе на будущий год - капиталь-

ный ремонт башни, на который потребуется около 2 млн. рублей.

С намеченным объемом работ на данном участке справились и специалисты ЖЭУ-6, которые провели опрессовку в 20 домах, промыли водонагреватели, застеклили окна в подъездах.

А 4 августа выездная комиссия оценивала готовность к зиме Сафоново и Сафоново-1. За два летних месяца Росляковским ЖКХ проведены следующие работы: гидропромывка и опрессовка системы центрального отопления, восстановление поврежденного участка канализации, ремонт кровли, фасадов и межпанельных швов. В настоящее время коммунальщики заканчивают работы по замене стояков, полу-

тенцесушителей и вентиля горячего и холодного водоснабжения. Всего на работы капитального характера Комитетом по развитию городского хозяйства было выделено 17 млн. рублей.

Кроме того, предприятие «Водоканал» произвело замену 234 метров изношенного водовода, Североморские теплосети заменили трубопровод на участке Сафоново - Малое Сафоново.

- То, насколько добросовестно мы подготовились к началу отопительного сезона, покажет зима, - отметил заместитель председателя Комитета по развитию городского хозяйства Андрей Олейник. - Хотелось бы обратить внимание на то, что в преддверии холода по-прежнему остро стоит вопрос с коммунальными платежами. Долг поселков Североморск-3 и Щукозеро за предоставленные коммунальные услуги в сумме составляет порядка 27 млн. рублей, Сафоново и Сафоново-1 - 49 миллионов. А ведь и от вовремя поступающей оплаты ЖКУ зависит, будет ли в поселках тепло.

На 15 августа намечено заседание областной выездной комиссии, которая поставит свою оценку нашему ЗАТО в вопросе готовности к зиме.

Наталья ПЕТРОВСКАЯ.
Фото автора.

стремятся сохранить за человеком жилье, предупреждают, дают шансы. Если это не действует, то расторгается договор социального найма без предоставления другого жилья. С собственниками жилья разговор другой, пока теоретический, так как единственное пока дело по выселению собственника жилья еще находится в судебном производстве. Алгоритм действий здесь будет такой: по решению суда квартира у собственника забирается, а ему выплачивается оценочная стоимость жилья. Более чем уверен, что, получив деньги на руки, такой гражданин пустит их по ветру.

Выселение без предоставления жилья – это крайняя мера, смягченный вариант – расселение в социальное жилье, при наличии такого, из расчета 6 м² на человека, с частичными удобствами (дом баракного типа, с освещением, печным отоплением, водой из колонки, удобства на улице). На территории ЗАТО Североморск домов, «гордо» носящих звание социальных, нет. Поэтому меры воздействия на должников до выселения заключаются в последовательном отключении горячей воды (кстати, с наступлением отопительного сезона эта практика возобновится), газа и электричества.

Наталья СТОЛЯРОВА.



За бесперебойной работой котельной поселка Щукозеро следят оператор-машинист Надежда Ермоленко.

Здесь рыба есть. А будет?

Скрасить летний досуг североморцам помогает рыбака. Особо наблюдательные рыбаки, и одновременно читатели нашей газеты, сообщили в редакцию, что рыбы в реке Средней стало меньше. Не связано ли это со строительством нового моста?

- Сброс в реку Среднюю песка, щебня, бетона, кусков металла не отразится на речной флоре и фауне, - поясняет начальник отдела по охране окружающей среды и земельным ресурсам администрации Олег Насонович, – ведь это в какой-то мере тот же самый природный материал. Форель, кумжа, галец, окунь, налим, обитающие здесь, никуда не денутся, хотя какие-то перемены в жизни этого водоема все-таки произойдут, так как течение реки усилилось из-за искусственного поднятия dna русла. Но говорить о каких-то конкретных изменениях пока

рано, они станут заметны позже. Кроме того, вмешательство носит здесь временный характер, после завершения работ природа сама восстановит, что посчитает нужным. На данный момент существенного урона окружающей среде возведение этого моста не наносит.

Что касается остального мусора – ведь процесс строительства не стерилен, – то и здесь экологи не усматривают опасности: новый мост строится примерно за 500-800 метров от впадения реки Средней в Щукозеро – и вверх по течению мусор не поползет. А вот старый деревянный мост вызывает определенную тревогу. Дело в том, что, разрушаясь, деревянная конструкция будет проседать в реку, бревна вынесет течением в озеро, где полностью намокнув, плавучины осядут гнить на дно, возможно, в местах нереста. Но, как нас заверили в Комитете по развитию городского хозяйства, до этого дела не дойдет: как только будет построен новый мост, ориентировочно в октябре-ноябре, необходимость в ста-

ром, простоявшем около полувека, отпадет, и в декабре его демонтируют.

Еще одним из упреков рыбаков в адрес строителей звучит и то, что, устанавливая вторую опору моста, они разрушили яму, в которой годами нерестилась рыба.

- Отсыпка песчаных островков, как и место установки второй рулевой опоры, предусмотрены проектом, прошедшим экспертизу и согласование по всем инстанциям, – отвечает прораб ООО «Мостовое предприятие» Денис Таращенко. – Песок для работы мы возили не абы откуда, а с карьера на 23 км автодороги на Териберку, так что самая крупная грунтовая фракция не больше 5 мм в диаметре, а не большие валуны, которые так бы и остались, перегородив реку. А так, песок постепенно вымывается течением и, возможно, рыба вернется на прежнее место. Стационарная техника, такая как дизельные электростанции, компрессоры, у нас работает на берегу на поддонах, над водой не стоит, чтобы масло, мазут не по-



Возведение второй опоры моста потревожило речную жизнь. Экологи надеются, что ненадолго.

пали в воду.

Необходимость строительства моста именно в этом месте поясняет Николай Вишняков, начальник отдела капитального и текущего ремонта КРГХ:

- Мост – это часть дороги, и строительство его чуть вправо или влево обошлось бы дороже на несколько миллионов рублей. А что касается загрязнения, так я отвечу рыбакам, что при установке железногого короба для первой мостовой опоры нам пришлось вызывать водолазов, чтобы они подняли весь топляк,

который скопился на дне, так что мы очищали русло, а не загрязняли его.

Любое вмешательство человека в природу приводит к изменениям, чаще всего к негативным, но степень этого вмешательства должна быть соизмерима с необходимостью. А потребность в новом мосте есть и у военных, и у гражданских. И пусть последних в поселке Щукозеро всего 483, но летать ни один из них пока не умеет.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

Спустили паруса

В минувшее воскресенье любители парусного спорта собрались у причала №1, где состоялось закрытие традиционной парусной регаты «Арктический рейс 10». За время соревнований яхты прошли в общей сложности пять гонок длиной около 140 миль.

Регата была захватывающей и очень непростой. По словам участников, погода не поскупилась на неприятные сюрпризы: изначально старт препятствовал штиль, а несколько позже, в очредной гонке, помехи создавал уже шторм. Однако в целом всем экипажам хватило сил, и мужества продолжать соревнования. С этим их и поздравил на торжественном построении главный судья парусной регаты Алексей Березовский. А затем объя-



Маневры парусников - волнующее зрелище.



За 2-е место награждается экипаж яхты «Вега».

вил результаты и наградил участников кубками, медалями и памятными призами.

Соревновались яхтсмены в двух классах: тонники и четвертьтонники. Лучшим среди тонников стал экипаж яхты «Стайер», североморцы на «Веге» вторые. На последнем месте в этой группе экипаж мурманской яхты «Анфиса», впервые участвовавший в регате. В группе четвертьтонников места распределились следующим образом: первое занял экипаж яхты «Санта Мария», а второе и третье соответственно экипажи яхт «Либерти» и «Венера». В номинации «За наименьшее время прохождения дистанции» лучшим был признан экипаж яхты «Либерти».

Алексей Сергеевич поблагодарил также экипажи катеров сопровождения и отдельно выделил команду катера «Р3359», наградив их памятным призом. Заключительной частью церемонии стал спуск Государственного флага экипажем яхты «Стайер».

Андрей СЕРИКОВ.
Фото автора и Льва ФЕДОСЕЕВА.

Говорят, что ремонт закончить нельзя, его можно только остановить. В Североморске, кстати, к этому и не стремятся. План ремонта учреждений образования рассчитан на несколько лет.

Это помогает лучше видеть перспективу и координировать свои действия. Но основные работы выполняются, конечно же, летом. Во многих школах уже обновили систему горячего и холодного водоснабжения, в пятнадцати учреждениях идет замена оконных и дверных блоков, настилаются новые полы. В детском саду №14 они будут даже с подогревом. Дошла очередь до спортивных и актовых залов.

Сейчас появилось много новых высокотехнологичных материалов, которые находят широкое применение в работе. Они дороже привычных, но, как говорится, дорого, да мало, дешево, да гнило. В этом году на ремонт образовательных учреждений ЗАТО выделено около 100 млн. рублей. Этих средств должно хватить, чтобы ремонт был выполнен качественно - тогда о нем можно будет долго не вспоминать.

Новый учебный год школьники флотской столицы встретят за новыми компьютерами.

Североморск был одним из самых первых в области, где еще до внедрения федеральной программы компьютеризации школ приступили к созданию в учебных заведениях города компьютерных классов. Инициаторы проекта точно уловили веяния и потребности времени и, не побоявшись больших затрат, приобщили юных североморцев к современным технологиям.

С годами электроника устарела и физически, и морально, поэтому к новому учебному году почти 80% школьных компьютеров уступят место своим более «продвинутым» собратьям. Сам же проект продолжает расширяться, вовлекая в свою орбиту все новых участников. В этом году приобщиться к «мировой паутине» смогут ученики школы №14 и школы-интерната. А в школах №9, 10, 11 и гимназии появятся еще и передвижные компьютерные классы.

Обновление электронной техники - лишь одна из статей расходования средств, направленных на укрепление материальной базы учреждений образования. Из муниципальной казны на эти цели выделено 28 млн. рублей, еще 16 млн. поступили из регионального бюджета. Деньги немалые, но и приобретений достаточно много. К 1 сентября во многих школах появится новая мебель и оборудование, а в детских садах - игровой инвентарь. Наиболее значимый объект

- практическая школы-интерната: она давно нуждалась в ремонте и переоснащении. Заново будут переоборудованы пищеблоки в школах №5, 9, гимназии, детском саду №14. Но прежде чем здесь будут установлены новые плиты и холодильники, помещение отремонтируют.

Серия несчастных случаев, прокатившихся по стране в последние годы, привлекла внимание к противопожарной безопасности, особенно объектов, где есть дети, и заставила все пожарные службы, в том числе и североморские, усилить контроль за ситуацией.

Главное требование проверяющих касалось аварийно-эвакуационных выходов - во многих учреждениях старой постройки они отсутствовали. В прошлом году была проделана громадная работа, чтобы устранить этот недочет. Продолжается она и сегодня: еще 2 школы и 5 детских садов Североморска будут приведены в соответствие с противопожарными нормами.

Фото Екатерины ГУДКОВОЙ.



В СШ №12 ремонт идет полным ходом. Выделенных средств хватило на значительный объем работ.

Переселяем по – новому

КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

Е.И.НИКОЛАЕНКО, начальник отдела по учету, распределению жилой площади и переселению:

- В чем суть прокурорского протеста?

В Положении о переселении граждан, утвержденном в 2001 году, пункт 4.5 давал право комиссии по переселению в исключительных случаях до 3 процентов жилья предоставлять вне очереди. Мурманская прокуратура по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах признала этот пункт противоречием Федеральному законодательству. Кстати, за все прошедшие годы комиссия ни разу не воспользовалась таким правом, теперь же оно отменено совсем.

Пересмотрены и многие другие пункты, ведь жизнь не стоит на месте и вносит свои корректировки. Сейчас подготовлено новое Положение о переселении, где более подробно и тщательно прописан механизм получения жилья или компенсации за него (при условии выделения средств на эти цели). После согласования с федеральными органами власти оно будет опубликовано в печати, но уже сейчас можно сказать о некоторых принципиальных поправках.

Так, изменилось содержание пункта 1.2: причины, по которым человек теряет право на пере-

селение, распространяются теперь не только на самого очередника, но и на членов его семьи. Вместе с тем право на получение жилплощади за пределами ЗАТО возвращено людям, имеющим собственное жилье, если оно приобретено на личные средства или получено по наследству и в результате дарения.

Из нового Положения изъят пункт 1.5, дающий право представлять малоимущим гражданам дополнительно 10 кв.м площади за счет бюджетных средств - деньги на эти цели никогда не выделялись, да и само понятие «малоимущий» до сих пор не имеет четкого определения.

Пункт 4.7 значительно расширяет перечень льготных категорий, имеющих право на первоочередное получение жилья. Прежде в него входили только участники боев во время Великой Отечественной войны, узники концлагерей и инвалиды I и II групп. Теперь такие льготы получат и инвалиды войны и боевых действий, жители блокадного Ленинграда; вдовы погибших в войну защитников Родины.

Новое Положение ужесточает порядок предоставления жилья

лицам, чьи действия за время продвижения очереди привели к ухудшению их жилищных условий (п. 4.9). Если раньше вопрос о выделении жилья таким гражданам мог быть рассмотрен через три года, то сейчас этот срок увеличивается до пяти лет.

Причем отсчет будет вестись не от того дня, когда произошло изменение, а от момента, когда был официально установлен факт ухудшения жилищных условий - не секрет, что наши граждане не спешат сообщать об этом в комиссию по переселению.

Более строгое отношение ждет и тех граждан, кто без уважительной причины отказался от предоставленной жилплощади. Отныне вторичное предложение им может поступить не в течение одного года, как было раньше, но и через 2-3 года (п. 4.10).

Очередь на переселение движется, к сожалению, не так быстро, как хотелось бы. Бывает, что человек уходит из жизни раньше, чем наступит этот радостный миг. В таком случае очередь сохраняется за другим супругом в течение двух лет. В новой редакции Положения эти ограничения по времени сняты. Теперь очередь сохраняется до тех пор,

пока супруг или супруга не получат жилье. Основным условием для этого служит факт совместного проживания супружеского пары в течение 10-ти лет вместо предусмотренных ранее 15-ти (п. 4.11).

Изменился и порядок представления необходимых документов, если человек согласился с предложенным ему вариантом переселения: теперь это необходимо сделать в течение одного месяца. Если же человек по беспечности растянет процесс на неопределенный срок, комиссия по переселению вправе перераспределить его квартиру другому очереднику (п. 5.2).

И, наконец, в новом Положении появился новый раздел о дополнительной финансовой поддержке граждан, получивших жилье за пределами ЗАТО. За счет бюджета ЗАТО гражданам, переезжающим на новое место жительства, оплачиваются стоимость проезда железнодорожным транспортом до места назначения и стоимость провоза имущества весом до 5 тонн, а также выплачивается единовременное пособие в размере 500 рублей на каждого переезжающего члена семьи.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 24.06.2008г. №555

«Об отмене
п. 4.5 приложения
к Постановлению
администрации
от 22.06.2001 №293»

На основании протеста Мурманской прокуратуры по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах от 16.06.2008 №8-65б-08 администрация муниципального образования ЗАТО г. Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. П. 4.5 приложения к Постановлению администрации от 22.06.2001 №293 «Об утверждении Положения «О порядке переселения из закрытого административно-территориального образования Североморск граждан, утративших связь с организациями и объектами ЗАТО» - отменить.

2. Данное постановление опубликовать в газете «Североморские вести».

Б.Е.АЛЯКИНСКИЙ,
первый заместитель
главы администрации
ЗАТО г. Североморск.

Почет и благодарность

В конце июля вступили в силу изменения в Постановление губернатора Мурманской области о почетной грамоте и благодарственном письме.

Эта форма поощрения появилась в нашей области в начале 90-х годов и до 2008 года успела несколько раз претерпеть изменения. Надо сказать, что подобные поправки значительно влияют на количество наград: так в 2006 году в ЗАТО Североморск было вручено 6 почетных грамот и 28 благодарственных писем, в 2007 году уже 2 почетные грамоты и 16 благодарственных писем. Новая редакция постановления губернатора вносит ряд существенных ограничений при рассмотрении кандидатуры награждаемого. Целью изменений является поднятие значимости наград губернатора, причем как их моральной составляющей, так и материальной.

Начнем со второй: до последнего времени денежная премия к почетной грамоте составляла 10 минимальных размеров оплаты труда (1 тысяча рублей), теперь это фиксированная сумма в 15 тысяч рублей за счет средств предприятия, учреждения или организации, где работает пре- мируемый.

Необходимым условием к на- граждению почетной грамотой

губернатора, помимо высоких достижений, является предварительное получение благодарственного письма губернатора, сейчас между этими событиями должно пройти не менее 3-х лет, а не 2-х, как раньше.

Изменилось и понятие «юбилейная дата» предприятия и конкретного лица для награждения грамотой или письмом. Если раньше отсчет юбилейных торжеств для юридических лиц (предприятий, учреждений, организаций) начинался с 25-летия, сейчас – с 50-летия, и далее через каждые последующие 50 лет. Для работника – первый юбилей в 50 лет со дня рождения, и затем каждые 10 лет, а не 5, как раньше. Кстати, сроки юбилейных дат, используемые сегодня, установлены еще ЦК КПСС и Советом Министров СССР в декабре 1958 года Постановлением «О наведении порядка в праздновании юбилеев».

Увеличился и трудовой стаж, необходимый для получения государственного письма: теперь принимается во внимание 12-летний стаж в одной из сфер жизнедеятельности области и 10-летний стаж работы на конкретном предприятии, ходатайствующем о награждении. Ранее в постановлении значились цифры 10 и 8 лет соответственно.

Новинкой стало и то, что для награждения работника губернаторской грамотой или письмом одного желания руководителя

теперь не достаточно. Кандидатура, представляемая к награждению, подлежит рассмотрению на общем собрании трудового коллектива, что подтверждается протоколом собрания. Далее ходатайство помимо согласования с главой муниципального образования должно пройти его и в соответствующем областном комитете по профилю предприятия, учреждения, организации. Увеличился и пакет документов, прилагаемый к ходатайству.

Впервые вводятся ограничения по ориентировочной численности работников, представляемых к поощрению. Почетная грамота – не более 5 человек от организации общей численностью 500 и более человек, 1-2 человека – от организации менее 500 человек. Благодарственное письмо – не более 10 человек от организации общей численностью 500 человек и более, 3-4 человека – от организации численностью менее 500 человек. Кроме того, не допускается одновременное представление к награждению руководителей, заместителей руководителей и главных бухгалтеров предприятия, организации, учреждения.

О более тонких нюансах последних изменений в постановлении губернатора заинтересованных лиц проинформируют в организационном отделе городской администрации, каб. №55, телефон: 4-95-55.

Наталья СТОЛЯРОВА.

Предприниматели, на конкурс!

Отдел экономического развития администрации ЗАТО г. Североморск сообщает, что с 16 по 19 декабря 2008 года в Москве будет проведен конкурс «Всероссийская марка (III тысячелетие). Знак качества XXI века» и организована двадцатая Международная выставка «Национальная слава».

Конкурс «Всероссийская марка (III тысячелетие). Знак качества XXI века» проводится с 1999 года в рамках Национальной программы продвижения лучших российских товаров, услуг и технологий в целях формирования представления о российском бизнесе как о мощном экономическом потенциале, способном к согласованным практическим действиям, направленным на решение проблем борьбы с контрафактной продукцией, результатом которой является улучшение качества жизни россиян.

С 2007 года введена новая конкурсная номинация - «Экологически безопасный продукт». К участию в этой номинации могут быть представлены: сельскохозяйственное сырье и продукция, продукты питания, парфюмерно-косметическая продукция, промышленные товары для населения, продукция производственно-технического назначения, предприятия (про-

изводства), не оказывающие неблагоприятного воздействия на окружающую среду, услуги.

Продукция предприятий-лауреатов будет награждена Платиновым Знаком качества XXI века.

Более подробную информацию можно получить:

- в Исполнительной дирекции выставки (конкурса): 129223, г. Москва, пр. Мира, ВВЦ, павильон №69, ООО «АМСКОРТ Интернэшнл», тел.: 8 (499) 760-33-56, 760-33-86, 760-33-82; - на сайте: www.rosmarka.ru, - по электронной почте: expo@amsort.ru, ustinova@amsort.ru, bmv@amsort.ru.

Кроме того, за информацией по вопросу участия в выставке (конкурсе) можно обратиться в Департамент экономического развития Мурманской области по телефонам:

* 486-300 (Мягкова Наталья Ивановна), * 486-303 (Баранова Елена Александровна).

Уходит с рынка ЖКУ

С декабря 2006 года предприятия жилищно-коммунального комплекса получили право работать с потребителями услуг напрямую. До этого времени обеспечением жилфонда коммунальными благами, заключением договоров на содержание и ремонт домов, сбором платежей и многими другими вопросами занималась «Служба заказчика». В новых условиях предприятие оказалось невостребованным.

За время существования «Службы заказчика» накопила огромные долги, причем в обеих колонках баланса. По итогам работы в 2007 году величина чистых активов предприятия стала меньше Уставного фонда, что недопустимо согласно закону «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях». В связи с этим собственником предприятия было принято решение ликвидировать «Службу заказчика».

На время процедуры создана ликвидационная комиссия, к которой перешло управление предприятием. Согласно требованиям нормативно-правовых документов, утвержден план работы комиссии, и многое уже сделано. Например, информация о ликвидации МУПа опубликована в «Вестнике государственной регистрации», кроме того, кредиторы и дебиторы уведомлены персонально. Идет сверка расчетов по федеральным и территориальным платежам с налоговыми органами и внебюджетными

фондами, готовится промежуточный ликвидационный баланс. Оформляются документы для передачи в архив.

На предприятии еще продолжают трудиться 9 человек, но все уже получили письменные уведомления о сокращении. В распоряжении работников два месяца, чтобы подыскать новое место.

Проводится инвентаризация имущества, оценка его состояния для последующей реализации. Однако тут предприятие сталкивается с трудностями. Многое из того, что использовалось на предприятии – та же мебель и оргтехника, – уже выработало ресурс, и вряд ли удастся выручить за них приличную сумму. Иных же источников дохода, кроме реализации имущества и взыскания дебиторской задолженности, у МУПа нет, зато расходных статей предостаточно. Необходимы средства на зарплату работникам и оплату коммунальных услуг. Снять автотранспорт с учета тоже

стоит денег. Оформление многих документов государственными органами и учреждениями также осуществляется платно.

Работа по истребованию дебиторской задолженности, которая образовалась до 1 декабря 2006 года, дает результаты, но не столь ощущимые, как хотелось бы. Гражданам, которые не исполнили обязательства перед «Службой заказчика», направлены уведомления с требованием оплатить долг до 1 сентября текущего года. Вместе с тем в отношении многих неплатильщиков уже имеются решения суда.

Осенью прошлого года в подразделение судебных приставов было направлено 213 исполнительных листов о взыскании задолженности с нанимателей и собственников жилых помещений на общую сумму более 12 млн. рублей. За второй квартал этого года на счет «Службы заказчика» от должников поступило только около 330 тыс. рублей. Еще более 3,5 млн. рублей подлежат удержанию из зарплат и пенсий неплатильщиков. А вот 75 исполнительных листов вернулись с отметкой о невозможности взыскания долга. Общая сумма недоимки по ним составляет более 5 млн. рублей. Как правило, подобные отметки на требованиях ставятся в отношении лиц, у которых отсутствуют ис-

точники доходов и какое-либо имущество, которое можно реализовать в счет долга. Помимо населения имеют долги перед «Службой заказчика» и организации, среди них в основном УНРы, ОМИС и совхоз «Североморец». Однако их доля в общей недоимке невелика. Параллельно идет сверка кредиторской задолженности, которая тоже, к сожалению, виновата. В настоящее время МУП «Служба заказчика» ведет переговоры с кредиторами, чтобы найти обоюдовыгодное решение.

Заместитель председателя Комитета по развитию городского хозяйства Андрей Олейник сообщил, что окончательно судьба МУП «Служба заказчика» решится после составления промежуточного ликвидационного баланса:

- Наилучшим вариантом является процедура добровольной ликвидации при удовлетворении требований кредиторов, – сказал Андрей Вадимович. – Хочу отметить, что процедура ликвидации не означает, что граждане и организации, имеющие долговые обязательства перед «Службой заказчика», могут считать себя освобожденными от их исполнения. Долги все равно будут взыскианы в соответствии с действующим законодательством.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 28.07.2008г.

№5

«Об утверждении Порядка назначения, выплаты и финансирования пенсии за выслугу лет муниципальным служащим муниципального образования ЗАТО г.Североморск»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 02.03.2007 №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Мурманской области от 29.06.2007 №860-01-ЗМО «О муниципальной службе в Мурманской области», Уставом муниципального образования ЗАТО г.Североморск, Решением Совета депутатов муниципального образования ЗАТО г.Североморск от 06.09.2007 №288 «Об утверждении Положения о денежном содержании муниципальных служащих ЗАТО г.Североморск» (с изменениями и дополнениями)

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить прилагаемый Порядок назначения, выплаты и финансирования пенсии за выслугу лет муниципальным служащим муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

2. Управлению финансов администрации ЗАТО г.Североморск

(**Носова Р.Ф.**) производить финансирование расходов на выплату пенсии за выслугу лет в соответствии с настоящим Порядком.

3. Управлению социальной защиты населения администрации ЗАТО г.Североморск (**Нагорный Б.Л.**) производить расчет размера и выплату пенсии за выслугу лет в соответствии с настоящим Порядком.

4. Постановление администрации ЗАТО г.Североморск от 01.08.2001 №352 «Об утверждении Положения о порядке установления и выплаты ежемесячной доплаты к государственной пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности в органах местного самоуправления ЗАТО г.Североморск» - считать утратившим силу.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования.

6. Настоящее постановление опубликовать в газете «Североморские вести» без приложения.

В.И.ВОЛОШИН,
Глава муниципального образования
ЗАТО г.Североморск.

ВНИМАНИЕ! КОНКУРС!

Чей гриб лучше?

На дворе конец лета, а это значит - самое время отправляться в лес за грибами.

Дорогие читатели, если вы нашли диковинный гриб или наткнулись на целую грибную семечку, не спешите отправлять их на жареную или в суп. Расскажите о своих находках, покажите их нам - и станете участником конкурса «Чей гриб лучше?». Ждем вас с вашими трофеями в редакцию.

Победителей конкурса, которых мы определим сразу в трех номинациях: «Самый большой гриб», «Чудо-гриб» и «Дружная семечка», - ждут замечательные призы и подарки.

Итак, берем лукошко и отправляемся на тихую охоту.



ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по ремонту помещений здания администрации ЗАТО г.Североморск

Муниципальный Заказчик: администрация ЗАТО г.Североморск; 184604, г. Североморск Мурманской области, ул.Ломоносова, 4;

тел./факс: (81537) 4-95-32;

E-mail: ZATOSeveromorsk@severm.mels.ru

Предмет муниципального контракта: текущий ремонт коридоров в фойе 1 этажа администрации ЗАТО г.Североморск, ул.Ломоносова, 4, с устройством охранно-пожарной сигнализации и системы речевого оповещения, кабинетов №44, №12, с установкой витража в фойе 3 этажа.

Начальная (максимальная) цена муниципального контракта: 2 893 195 (два миллиона восемьсот девяносто три тысячи сто двадцать пять) рублей.

Документация об аукционе предоставляется по адресу: 184604, г.Североморск Мурманской области, ул.Ломоносова, 4, каб. №60, в рабочие дни с 09.00 до 17.00 часов, перерывы на обед с 13.00 до 14.30 часов и размещена на сайте: gz-murman.ru. Документация об аукционе предоставляется со дня опубликования в газете «Североморские вести» и размещения на официальном сайте извещения о проведении аукциона бесплатно любому заинтересованному лицу по письменному заявлению в течение двух рабочих дней со дня его получения. Документация об аукционе предоставляется заинтересованным лицам при предъявлении ими документов, удостоверяющих личность, представителю заинтересован-

ного лица - также доверенности на право получения.

Подробное описание закупаемых работ, условий муниципального контракта и предъявляемых к участникам размещения заказа требований, а также процедур аукциона содержится в документации об аукционе.

Заявки на участие в аукционе должны быть поданы до начала рассмотрения заявок на участие в аукционе - до 11.00 часов (время московское) 01 сентября 2008г.

По техническим причинам заявки в форме электронного документа не принимаются.

Место, дата и время проведения аукциона: г.Североморск, ул.Ломоносова, 4, каб. №62, 03 сентября 2008г. в 10.00 часов (время московское).

Начало регистрации участников (или их уполномоченных представителей) - 09.30 час. (время московское) 03 сентября 2008г.

Контактное лицо муниципального Заказчика: Гопак Вера Григорьевна, тел.: (81537) 5-17-60.

Преимущества учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы, организациям инвалидов не установлены.

ВНИМАНИЕ!!! В соответствии с пропускным режимом въезда на территорию ЗАТО г.Североморск Участник размещения заказа для участия в аукционе при необходимости должен предоставить в каб. №60 или направить по факсу (81537) 4-95-60 документы на получение разового пропуска в срок до 17 часов 22 августа 2008 года.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона администрации муниципального образования ЗАТО г.Североморск

приглашает принять участие в открытом аукционе среди кредитных организаций на право заключения муниципального контракта на открытие кредитной линии по предоставлению кредитных средств в 2008 году.

Муниципальный заказчик: администрация муниципального образования ЗАТО г.Североморск;

184604, г.Североморск Мурманской области, ул.Ломоносова, 4;

тел./факс: (81537) 4-95-32;

E-mail: ZATOSeveromorsk@severm.mels.ru

Предмет муниципального контракта: открытие кредитной линии по предоставлению кредитных средств.

Начальная (максимальная) цена муници-

пального контракта: сумма денежных средств, причитающаяся к уплате за пользование кредитом, рассчитанная исходя из годовой процентной ставки 13% и фактического срока пользования кредитом, и составляет не более - 11 041 645,71 руб.

Суммарная потребность бюджета муниципального образования ЗАТО г.Североморск в кредитных средствах кредитных организаций на 2008 год: 85 000 000 (восемьдесят пять миллионов) рублей.

Место оказания услуг: г.Североморск Мурманской области.

Документация об аукционе предоставляется по адресу: 184604, г.Североморск Мурманской области, ул.Ломоносова, 4, каб. №60, в рабочие дни с 09.00 до 17.00 часов, перерывы на обед с 13.00 до 14.30 часов и размещена на сайте gz-murman.ru. Документация об аукционе предоставляется со дня опубликования в газете «Североморские вести» или размещения на официальном сайте извещения о проведении аукциона бесплатно любому заинтересованному лицу по письменному заявлению в течение двух рабочих дней со дня его получения. Документация об аукционе предоставляется заинтересованным лицам при предъявлении ими документов, удостоверяющих личность, представителю заинтересованного лица - также доверенности на право получения.

Подобное описание закупаемых услуг, условий муниципального контракта и предъявляемых к участникам размещения заказа требований, а также процедур аукциона содержится в документации об аукционе.

Заявки на участие в аукционе должны быть

поданы до начала рассмотрения заявок на участие в аукционе - до 10.00 часов (время московское) 29 августа 2008г.

По техническим причинам заявки в форме электронного документа не принимаются.

Место, дата и время проведения аукциона: г.Североморск, ул.Ломоносова, 4, каб. №62, 02 сентября 2008г. в 10.00 часов (время московское).

Начало регистрации участников (или их уполномоченных представителей) - 09.30 час. (время московское) 02 сентября 2008г.

Контактные лица Заказчика: Шкода Елена Анатольевна, тел.: (81537) 4-61-99.

Преимущества учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы, организациям инвалидов не установлены.

ВНИМАНИЕ!!! В соответствии с пропускным режимом въезда на территорию ЗАТО г.Североморск Участник размещения заказа для участия в аукционе при необходимости должен предоставить в каб. №60 или направить по факсу (81537) 4-95-60 документы на получение разового пропуска в срок до 17 часов 25 августа 2008 года.

С приглашением в гости к нам

15 июля 2008 года вступил в законную силу Приказ Федеральной миграционной службы от 06.06.2008 №142 «Об утверждении административного регламента ФМС по предоставлению государственной услуги по оформлению и выдаче приглашений на въезд в РФ иностранного гражданина и лиц без гражданства».

Теперь приглашение оформляется в срок до 30 дней со дня обращения и подачи необходимых документов. В экстренных случаях - если человек нуждается в неотложном лечении, при тяжелой болезни или смерти близкого родственника и других обстоятельствах - приглашение может быть оформлено в срок до 5 рабочих дней. Обратите внимание, что для срочного получения приглашения необходимо предоставить в отдел УФМС документ, подтверждающий экстренную необходимость въезда ино-

странного гражданина.

Отказать вам в выдаче приглашения могут лишь по основаниям, предусмотренным российским законодательством. В этом случае приглашающей стороне отправят письменное уведомление с указанием причины отказа в течение 10 дней с момента принятия решения.

По вопросу оформления приглашений на въезд в РФ иностранных граждан обращайтесь в УФМС России по Мурманской области (Мурманск, ул.Куйбышева, 12) по понедельникам с 10.00 до 13.00 или в Межрайонный отдел УФМС России по Мурманской области в городе Североморске (Североморск, ул.Северная Застава, 16) по вторникам с 11.00 до 13.00 и по пятницам с 09.00 до 13.00.

По материалам Межрайонного отдела УФМС России по Мурманской области в городе Североморске Екатерина ГУДКОВА.

Бежал от службы

Еще в январе 2005 года городская прокуратура возбудила уголовное дело в отношении гражданина П. по ст.328 УК РФ «Уклонение от прохождения военной и альтернативной гражданской службы». И только летом этого года отыскался сам призывник - и дело, наконец, получило завершение.

В декабре 2004 года П. прошел медкомиссию, по результатам которой был признан годным к военной службе. Во время прохождения призывающей кампании с какими-либо жалобами и заявлением он не обращался, а значит, и оснований для освобождения его от призыва не имелось и не могло быть. Поэтому, как и полагается, повестку ему вручили под личную подпись. Но в установленное время на сборный пункт молодой человек так и не явился. В этот же день по адресу, где проживал призывник П., был направлен сотрудник военкомата. Но дома никого не заспал. К поискам беглеца были подключены и оперуполномоченные уголовного розыска ОВД.

Спустя 4 года молодой человек отыскался в городе Нижний Новгород и был «депортирован» сотрудниками милиции в родные края. Оказалось, после получения повестки он узнал, что у бабушки, проживающей в Кирове, резко ухудшилось здоровье. Поэтому так спешно и отправился к больной. О том, что в отношении него североморской прокуратурой возбуждено уголовное дело, П. узнал от нижегородской милиции только сейчас.

В настоящее время материалы этого уголовного дела направлены в суд. За данный проступок молодого человека ждет штраф в размере до двухсот тысяч рублей или арест на срок от трех до шести месяцев, либо лишение свободы на срок до двух лет. Но в этом деле интересно другое: пока с молодого человека не будет снято судебное взыскание, он не может быть призван. А учитывая, что ему уже 26 лет (молодые люди подлежат призыву до 27 лет), скорее всего, гражданину П. послужить Родине так и не придется.

По материалам Межрайонного следственного отдела ЗАТО по Мурманской области Наталья ПЕТРОВСКАЯ.

Ушел бы лучше по-английски

22 мая этого года в районную больницу в бессознательном состоянии была доставлена гражданина Л. 36 лет. Врачи констатировали значительные телесные повреждения.

В результате побоев женщина получила тупую травму живота с разрывом внутренних органов, закрытую черепно-мозговую травму, перелом ребра и множественные кровоподтеки. Североморку прооперировали в день поступления, но это женщину не спасло. 1 июня не приходя в сознание она скончалась в реанимации ЦРБ.

Позже следствие установило, что избил гражданина Л. мужчина, с которым она совместно проживала в своей квартире. Гражданин К. (1969 г.р.) неоднократно устраивал женщине скандалы. Как следует из пояснений мужчины, его раздражало, что сожительница часто выпивала, не работала и ничего не делала по дому. Он неоднократно заставлял ее в подпитии и регулярно избивал, особенно последние несколько дней. При этом К. утверждает, что Л. была так пьяна, что никак не реагировала ни на его слова, ни на побои. Хотя можно предположить, что женщина просто теряла сознание, ведь был

разгневанный сожитель ожесточенно: и кулаками, и ногами. По прошествии некоторого времени К. стал замечать, что состояние женщины ухудшается, и предлагал ей обратиться к врачу. Л. отказывалась от медицинской помощи, лишь снова просила выпить. Когда ей стало совсем плохо, мужчина все же вызвал «скорую», но оказалось, слишком поздно. Немаловажен тот факт, что К. уже привлекался к уголовной ответственности за аналогичное преступление. Его прежняя сожительница также умерла от побоев. Тогда он был осужден на 6 лет лишения свободы, 4 из которых добровольно отсидел и освободился условно досрочно.

Материалы по делу переданы в суд. Гражданин К. обвиняется в совершении преступления, предусмотренного частью 4 статьи 111 УК РФ - умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего. Ему грозит серьезный срок: санкция по данной статье предусматривает лишение свободы на срок от 5 до 15 лет.

По информации Межрайонного следственного отдела по ЗАТО Мурманской области И.АЛЕКСАНДРОВА.

НАМ ПИШУТ

Мы полюбили этот город

29 июля мы, посетители отделения дневного пребывания социального обслуживания, имели счастье побывать в Североморске. Именно счастье, так как эта поездка принесла нам столько положительных эмоций. От увиденного и услышанного, несмотря на дальнюю дорогу, мы, люди в возрасте, совсем не устали, а подзарядились положительной энергией. И, ей богу, на десять лет помолодели.

В Центр социального обслуживания Североморска мы приехали поделиться своими увлечениями. Дали маленький концерт, а Т.П.Матюшину и В.Ф.Труфанова провели мастер-класс по поделкам «Оберег благо-

олучия в доме».

Мы благодарны сотрудникам ЦСО за гостеприимство, заведующей отделением дневного пребывания Жанне Леонидовне Рязановой, которая полдня была нашим гидом по городу. Ее рассказы полны уважения, любви и восхищения к людям и городу. И мы тоже полюбили славный город Североморск. Благодарны экскурсоводу с подводной лодкой-музеем «К-21» Роме (к сожалению, фамилию не запомнили) за интересную и содержательную экскурсию.

Коллективы ансамбля «Родники» и клуба «Золотая заплата» г.Мончегорска.

13 августа - Международный день левшей

С левым уклоном

Английское «left-handed» переводится не только как «леворукий», но и как «неуклюзий». А португальское слово, которым сегодня называют человека-левшу, - «canhoto», когда-то использовалось для обозначения дьявола. В Древней Руси леворуким даже запрещалось давать показания на суде.

В русской глубинке до сих пор живет поверье, что у левшей никогда не будет денег - все богатство, мол, уходит через левую руку. Но ведь и Генри Форд, и Рокфеллер, и Билл Гейтс - левши. Не ущемлены левши и в своем стремлении к власти. Достаточно назвать имена Наполеона, Карла Великого, Александра Македонского, Юлия Цезаря и даже трех американских президентов: Рейгана, Буша-старшего и Клинтона. Николай Лесков, прославивший тульского Левшу, сам был леворуким, как и Льюис Кэрролл, открывший Зазеркалье - мир наборов. В русской истории XX века знаменитых левшем немногого - ведь всех безжалостно переучивали «на правшу». К категории переученных некоторые психологи относят и Владимира Путина: уж слишком активно он действует левой рукой, да и эмоциональность его высказываний не типична для правши.

- Следует отличать понятия леворукости и левшества, - поясняет психолог отделения пси-

хологической помощи семье и детям Комплексного центра социального обслуживания населения Елена Дубасова. - Леворукость определяет только ведущую руку, а левшество - это комплексная характеристика, отражающая большую активность правого полушария головного мозга. У правшей доминирует левое полушарие, у левшей - правое. Есть счастливчики, которые одинаково ловко действуют обеими руками, - их называют амбидекстрами.

Кстати, количество левшей неуклонно растет. Например, в одной из школ нашего ЗАТО в параллели второклассников учится сразу шесть леворуких детей.

Установить, является ли человек левшой в целом, можно только после выявления у него ведущих глаза, руки, ноги и уха.

В 1992 году по инициативе Британского клуба левшей был учрежден Всемирный день леворуких, который отмечается 13 августа. Основная его цель - привлечь внимание производителей товаров к потребностям этой группы населения, а также искоренить сохранившуюся в некоторых школах традицию переучивать детей на правую руку. В этот день традиционно проводят соревнования, в которых нужно выполнять задание только левой рукой.

Екатерина ГУДКОВА.

Магическое сочетание цифр оказывает на людей неоднозначное воздействие. Хочется быть причастным к необыкновенным датам и сделать их особым событием в жизни, например, сыграть в этот день свадьбу. Приближается очередная волшебная дата года 08.08.08 - 8 августа 2008 года.

Впервые россияне столкнулись с «цифровой зависимостью» в прошлом году. Ажиотаж был вызван датой 07.07.07, на которую пришло рекордное количество свадеб. Этот день можно было по праву назвать парадом женихов и невест, Североморск не стал исключением. Если в обычные дни в ЗАГСе регистрируют до 6 пар, 7 июля прошлого года зарегистрировалось 14.

Интерес к популярным и запоминающимся датам остается и сегодня. В этом году 8 августа в ЗАГС нашего города отправится 18 свадебных пар.

- 8 августа 2008 года - хорошее сочетание цифр для создания семьи, - говорит начальник отдела ЗАГС Валентина Москalenko. - Но необходимо помнить, что многое зависит от человека, и нужно приложить максимум усилий, чтобы быть счастливыми. Очень жаль, что не нашлось желающих зарегистрироваться 8 июля - в день святых Петра и Февронии, ведь он считается днем семьи, любви и верности.

По учению фэн-шуй, восьмерка является символом благоде-

ствия и процветания. А пятница - день недели, на который выпадает эта дата, - обещает взаимопонимание в личной жизни и удачу в бизнесе. У некоторых восьмерка ассоциируется со знаком бесконечности, соответственно, с бесконечностью счастья и семейного благополучия. В старину традиционно свадьбы играли осенью, после сбора урожая. Это время года считалось самым благоприятным для создания семьи. И молодую пару, скрепившую семейные узы в сентябре, ожидала счастливая и спокойная семейная жизнь. А весенний месяц май сулил всю жизнь маяться.

Современные женихи и невесты практически отошли от традиций и по-разному объясняют выбор даты самого главного момента жизни.

Клавдия Игнатова:

- Я думаю, что само по себе число никак не влияет на качество брака. Но вот если жених или невеста будут очень сильно верить во всевозможные приметы, то это может негативно отразиться на взаимоотношениях.

Прочитает кто-то из них, что сегодня день разводов, и будет повод это сделать.

Михаил Мельник:

- Выбирая красивую или знаменитую дату, люди не станут счастливее в семейной жизни. Нужно соединять свою судьбу со второй половинкой тогда, когда тебе подсказывает сердце, независимо от поверий или от моды.

Ольга и Александр:

- Мы для свадебной церемонии выбрали сентябрь. Никогда не гнались за такой датой, как 8 августа 2008 года. Вообще, решение связать наши судьбы было спонтанным. Вернее, само-то решение было обдуманным, а вот время, когда это сделать, - спонтанным. Самым оптимальным месяцем стал сентябрь.

Виктория Маршутина:

- Однажды я посмотрела передачу про нумерологию и узнала, как числа влияют на жизнь. Когда буду выходить замуж, то постараюсь выбрать наиболее благоприятную дату.

Помните, дорогие читатели, что популярное или запоминающееся число не всегда гарантирует гармонию в семейной жизни. А семейное счастье вырастает на доверии, понимании, взаимном уважении и терпимости. Если вы уверены в крепости своих чувств, то любое выбранное вами число станет для вас волшебным.

Александра СТЕКОЛЬЩИКОВА.

На чём сэкономить в Сочи

Говорят, что в Сочи все дорого, и даже отдых на курортах Египта, Турции, Болгарии обходится дешевле, чем в этом черноморском городе. И хотя Сочи - летний российский бренд, но переплачивать только за красивую вывеску не стоит, лучше пристальней изучить содержание.

«Дикарями или организованно?» - первый вопрос, который вы себе задаете, выбирая вид отдыха. Если нет знакомых, отдохнувших в том или ином отеле и на себе испытавших, соответствует ли сервис оплате, лучше поискать информацию в Интернете. Официальные сайты гостиниц, отелей, турбаз обязательно будут заманчиво обещать райский комфорт, но вы полюбопытствуйте и зайдите на страничку отзывов, чтобы знать, к чему быть готовым в реальности. Поездка дикарем своего рода лотерея, и если вам попался адек-

ватный хозяин, условия в комнате или квартире хорошие, держитесь за эту удачу - и тогда на следующий год вам обязательно скинут цену. Проверено на личном опыте: третий год подряд снимаем квартиру у одного и того же сочинца - цена остается прежней.

Это жаркое слово - «пляж», и здесь ваши затраты тоже определяет уровень комфорта. Можно бесплатно, но неудобно лежать на крупной гальке и медленно плавиться под палящим солнцем. Другой вариант - арендовать шезлонга под навесом за

150-200 рублей с человека, в эту же цену входит право пользоваться кабинкой для переодевания и пресным душем. Дальше идет по нарастающей: маникюр, педикюр, массаж, кальян, еда и напитки, прокат надувных матрасов, водного снаряжения, поездка на банане, полет на парашюте за катером. Все эти капризы на пляже обойдутся вам раза в 2-3 дороже их реальной стоимости. Хотите сэкономить - ограничьтесь шезлонгом и принимайте солнечные ванны, ведь ради них, по большому счету, вы и приехали с Севера.

Цены в местных кафе и барах уменьшаются в зависимости от их удаленности от набережной и Курортного проспекта. Нет сил после пляжа брести куда-то далеко? Обедайте в столовой в Приморском переулке, напротив бывшего отеля Редиссон-САС-Лазурный. Да, обещают, да, самообслуживание и немудреные блюда домашней кухни, но зато вдвоем можно за 350-370 рублей поесть горячее первое и второе, салаты и выпечку и компотов штук 5 выпить из запотевших граненых стаканов. Ведь днем главное - утолить голод, а вот вечером можно и пошиковывать в ресторанах.

Если хотите еще сэкономить - готовьте сами. Покупая свежие фрукты и овощи на рынке, не соглашайтесь на первую цену - сбить ее можно минимум в два раза. Помню, в июне мне взвесили килограмм черешни за 110 рублей, а после непродолжи-

тельной беседы с продавцом отпустили все за эти же деньги и полкило абрикосов, и помидоров с огурцами, и зелени. Сами сочинцы, если уж покупать провизию на неделю, предпочитают Кубанский рынок. Конечно, это далековато, в районе Краснодарского кольца, туда можно добраться на маршрутке от ж/д вокзала. Зато здесь нет места турецким продуктам, поэтому все дешевле и свежее. Можно отовариваться и в супермаркетах, но южный колорит там отсутствует.

Осмотр достопримечательностей тоже можно сделать дешевле. Самое дорогое в экскурсиях - это дорога. Бензин дорожает, но удивительным образом путешествие на одного человека из центра Сочи в Красную Поляну на автобусе турбюро обойдется вам в 1800 рублей, а на маршрутке - 50 рублей. Конечно, экскурсовод будет несколько часов

развлекать вас рассказами, из которых вы не запомните и 10-й

части, и вы будете заезжать в гости к пасечнику и виноделу на

дегустации, где, опять же, за мед

и вино возьмут в разы больше,

чем в городе. Но финансовые

прелести самостоятельного путь

шествия в Красную Поляну вы

почувствуете, когда придется вы

ложить больше 1000 рублей за

подъемник, чтобы оглядеть окре

стности с высоты, - тут сэкономленные денежки и пригодятся.

В завершение хочу предостеречь еще от одной известной

промашки: покупка меда, чая, оре

хов, вин, коньяков на туристичес

ких маршрутах обойдется вам до

дороже, чем в магазинах. Ведь про

дукция краснодарских виноделов

и пасечников с таким же успе

хом продается и в самом Сочи.

Наталья СТОЛЯРОВА.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Стрельба объединяет

Солнечной погоде, не балующей нас нынешним летом, особенно радовались участники городского турнира по пейнтболу среди военнослужащих кораблей и частей Североморского гарнизона, посвященного 75-летию Северного флота.

Соревнования, организованные отделом по делам молодежи администрации ЗАТО, прошли 3 августа на корте СШ №11.

Правила игры довольно просты: четыре человека с каждой стороны, укрываясь за специальными щитами, стараются «ранить» шариками с краской максимальное количество противников. «Раненый» поднимает

руку и покидает поле боя. Выигрывает команда, устранившая всех соперников. При этом в пейнтболе, как в любом другом состязании, не обойтись без стратегии. Проскользнуть к следующему защитному щиту, сэкономить заряд пневматического оружия (каждому игроку выдается 30 шариков), понять с полузащищать партнёров и прикрыть в нужный момент – достичь всего этого удается только путем тренировок.

На городском турнире было восемь команд. Как на настоящем чемпионате, не обошлось и без матча престижа за третье место. Церемонию награждения провел начальник отдела по делам молодежи администрации ЗАТО Североморска Эдуард Миронов, он вручил грамоты от отдела и от командования Северного флота:

за четвертое место – команде гражданской молодежи, за третье – четверке с ТАВКР «Адмирал Кузнецов», за второе – представителям экипажа ТАРК «Петр Великий» и за первое место – команде сотрудников РОСТО (ДОСААФ).

Для досафовцев этот турнир уже не первый. В июне на городских соревнованиях по пейнтболу среди гражданской молодежи они заняли второе место. Так что нынешнее достижение оказалось вполне предсказуемым. В прекрасном расположении духа остались и игроки других команд, под градом шуток и остроумных замечаний которых язык не поворачивался называть их проигравшими. Вот оно: объединяющее и бодрящее действие «потешных боев».

Екатерина ГУДКОВА.

Праздник спорта

Во вторую субботу августа в России отмечают День физкультурника.

История этого праздника уходит своими корнями в довоенные годы, когда 16 июня 1939 года Совет народных комиссаров СССР принял Постановление об учреждении Всесоюзного дня физкультурника. Первый День физкультурника прошел 18 июля 1939 года. С тех пор этот праздник отмечают спортсмены, тренеры, преподаватели физической культуры, ветераны спорта, все, для кого занятия физкультурой и спортом неотделимы от крепкого здоровья и отличного настроения, от возможности развивать свои способности и волю к победе.

В Североморске этот праздник отмечают внушительной спортивной программой. 1 ав-

густа начались городские соревнования по мини-футболу, и именно в субботу, в День физкультурника, зрители смогут увидеть матч за третье место (начало в 14.00) и финальный матч (начало в 14.45). Игры проводятся на корте школы №7.

Также все желающие в этот день смогут поучаствовать в соревнованиях по стритболу и настольному теннису. В уличный баскетбол можно поиграть на Приморской площади, набрав команду из четырех человек и подав заявку в этот же день на месте проведения соревнований начиная с 10.30. Начало матчей в 11.00. А любителям настольного тенниса придется подойти в СК «Богатырь» чуть раньше: регистрация начинается там с 09.30, а игры проводятся в 10.00.

Андрей СЕРИКОВ.

Через три границы с ветерком

Пройдя около 4000 километров по территории 4 стран, участники велоклуба «Пилигримы» вернулись на родную землю. 4 августа у здания администрации состоялась встреча спортсменов, участвовавших в «Велопробеге детей и молодежи Баренц-региона».

Ежегодный велопробег проходит клубом «Пилигримы» уже девятый раз. В этом году их путешествие началось 21 июня, кольцевой маршрут спортсмены прошли за 42 дня. Несмотря на напряженный дорожный график (ежедневно нужно было пройти около 110 километров), успевали потренироваться, осмотреть достопримечательности и порезвиться в аквапарке. Анатолий Липин, руководитель североморской городской детской общественной организации велоклуб «Пилигримы», рассказал об увиденном:

- Мы побывали в военном музее в Будене, в Доме техники в Луледе (Швеция), музее авиации в Боде, на мысе Нордкап, в Доме-музее викингов, в музее «Полярия» в Тромсе, Сапми-парке в Каашике (Норвегия), в деревне Деда Мороза в Рованиеми (Финляндия), в информационном центре Кольской АЭС в г. Полярные Зори.

Однако кроме культурной и развлекательной программ ждали ребят и спортивные состязания. Например, трехдневные легкоатлетические соревнования на острове Андория под названием «Тур-де-Андория». В

программу соревнования входили легкоатлетический забег на дистанции 5 и 3 километра, велогонка с общим стартом и забег в гору. Велогонка проходила в трех категориях: «Спорт», «Элита» и «Юниоры». В первой категории длина трассы составляла 36 километров, а в двух других - 61 километр. «Пилигрим» Олег Васин, заявленный на гонку в категории «Спорт», стал лучшим в своей группе.

- В категорию «Элита» заявить наших спортсменов мы не смогли, так как требовалась лицензия на участие в велогонках Норвегии, - отметил Анатолий Михайлович. - Однако это отнюдь не говорит о том, что сильных велосипедистов у нас нет. Ребята выступили достойно в своих категориях, кубки получили Николас Гайденас и Евгений Шашерин (категория «Спорт»).

Забег в гору включал дистанцию в 2 и 4 км с невероятно крутым подъемом на высоту 600 и 1200 м над уровнем моря.

- К концу дистанции это мало напоминало бег, скорее, подъем на четвереньках, - с улыбкой вспоминает Олег Васин. - Я уже думал, что иду в числе послед-

дних, но, как оказалось, от лидера отстал ненамного - примерно на восемь минут.

Еще одной достопримечательностью «Тур-де-Андория» стало то, что участвовать в соревнованиях могли дети и взрослые любых возрастных категорий. На старте можно было увидеть на четырехколесном велосипеде детей пяти-шести лет и даже младше.

Одним из самых молодых «пилигримов» стал Евгений Шашерин:

- У нас в классе не я один занимаюсь в «Пилигримах», так что в пути с друзьями было веселее, хотя я быстро познакомился и со всеми остальными. Самым сложным для меня были поздние приезды на ночевку, когда и сил нет, а ведь надо и палатку поставить, и костер разжечь, и есть хочется. И 8-километровый подъем в гору с 12-градусным уклоном тоже не легкий. В Норвегии участвовал в гонке «Тур-де-Андория», прешел пятый.

Своими впечатлениями поделился и отец Евгения - заместитель командира воинской части Михаил Шашерин:

- Первый раз решился отправить сына в такое путешествие и очень рад, что Женя испытал и преодолел все дорожные сложности. Ведь он будущий защитник Отечества, так что пусть лучше постепенно будет привыкать к трудностям, чем они настигнут его скопом во взрослом возрасте. Общались с ним по мобильному телефону, переписывались смс-сообщениями. А когда дети были за границей, мы звонили руководителям клуба. Кстати, в этом случае были учтены интересы родителей: звонили часто, а по деньгам вышло немного.

Старшая дочь Мария тоже занимается в «Пилигримах», и брат в велоклубе именно она привела. Но сама в этом году не смогла участвовать в велопробеге, потому что поступала в Московский университет. И поступила, на бюджет, так что мы рады - и сын и дочь достигли поставленных целей.

Сам я больше занимаюсь игровыми видами спорта, играю



Путешественники крутили педали в любую погоду.

с сыном в волейбол, футбол, а летом - плавание. Так что отчасти физически Женя был готов к нагрузкам. Ну а сегодня в честь возвращения для него готовится праздничный ужин и горячая ванна. А главный сюрприз - это новая обстановка в его комнате, ведь он вернулся уже другим, нежели уезжал 2 месяца назад, так что и интерьер должен соответствовать.

И все же, главная цель путешествия не только спортивные победы, но и отдых во время каникул. Ребята легко променяли деревню у бабушки или морские курорты на северную

природу и доказали, что за полярным кругом может быть гораздо интереснее.

- Идея велопробега - это летний отдых детей, - говорит Анатолий Михайлович. - Конечно, 110 километров в день - это непросто. Велопробег - это лагерь на колесах. Ребята получили возможность увидеть мир. Теперь они знают, как живут и чем занимаются люди в северных странах. А помогли в этом городская и областная администрации и Баренц-секретариат (Норвегия).

Андрей СЕРИКОВ.
Фото из альбома велоклуба «Пилигримы».



«Пилигримы» на мысе Нордкап - северной оконечности Европы.



Обязательную утреннюю зарядку можно разнообразить, если рядом море.

Свадебный салон

- Изысканные наряды.
- Все виды аксессуаров.
- Вечерние платья.
- Детские нарядные платья.
- Женские костюмы.
- Платья для выпускного бала.

ул. Душенова, 11.
С 12.00 до 19.00

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ -
УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ

3-14-67 3-27-65
8-911-303-69-51

Продолжаем набор
на курсы по подготовке
водителей категории "В"
Собрание 20 августа в 19 часов
Низкие цены.
ул. Авиаторов, 3, проезд автобусом № 3 до конечной остановки

Банно-оздоровительный комплекс
п. Росляково-1, ул. Заводская, 6.

- Общее отделение (муж. зал - вс., жен. - сб.):
сауна, парилка, душ. - сб. вс.
- Три номера «люкс»: парилка, душ, бассейн,
джакузи, комната отдыха. - вс. - вс.

В продаже имеются:
□ прохладительные напитки □ березовые и дубовые веники

Предварительная запись по тел.: 93-144

МУП "ОПТИКА"

- оригинальный дизайн оправ;
(Италия, Англия, Ю. Корея)
- линзы любой сложности;
(в т.ч. фотокромные, поляризационные)
- изготовление очков за 1-2 дня;
- антифары с поляризационными линзами;
солнцезащитные очки;
- скидки для пенсионеров, инвалидов, детей.

Мы дарим Вам
новые краски мира!

ОТДЕЛ "ОПТИКА"
ТЦ "Созиана",
ул. С. Застава, 12
Ул. Сафонова, 13, Ул. Сивко, 11,
Тел. 4-66-67 Тел. 4-73-97

Мебельный салон
Комфорт

Живи с комфортом!

Гибкая система кредитования.

ОТДЕЛ КУХОНЬ

Кухни в НАЛИЧИИ
и на ЗАКАЗ

ул. Колышкина, 1,
т. 5-32-31

Мебель от лидеров производства
мебели Беларуси и России!

Будни с 11 до 19, суббота с 11 до 18, воскресенье с 12 до 17.

УЧРЕДИТЕЛЬ -
АДМИНИСТРАЦИЯ
ЗАТО СЕВЕРОМОРСК

Газета основана
1 января 1972 г.

Газета зарегистрирована в Санкт-Петербургской
региональной инспекции по защите свободы печати
и массовой информации. Рег. № П-0588.
Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций.
Ответственность за достоверность рекламы и объявлений
несут рекламируемые. Гисьма, рукописи, фотографии
и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы со знаком ▲ - публикуются на правах рекламы.

М-Н "Юбилейный"

ул. Колышкина, 1

Окна Двери Из металла

THYSEN Стандарт

Фаворит

Пrestиж

8-911-304-15-43

8-921-035-59-19

ОГРАНИЧИТЕЛЬ
ПОВОРОТА В ПОДАРОК!

ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР

БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ
ОДЕЖДЫ И ОБУВИ
ДЛЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ



ул. Сафонова, 20
ГЕРМЕС

* костюмы
для мальчиков
* сарафаны, блузы
для девочек

* осенняя
обувь
УМКА

ул. Советская, 33

Работаем с 11.00 до 19.00



Забью гвоздь в стену!
ДОМОВОЙ

СЛУЖБА ДОМАШНЕГО СЕРВИСА

мелкий ремонт мебели,
электропроводки, сантехники,
подключение бытовой техники;
различные работы по интерьеру
(крепление карнизов, люстры и т.д.).

Стоимость работ - 400 р. в час

тел.: 20-222

8-921-162-7573

8-911-342-5048

ООО "АФИНА+"

Натяжные потолки
(от 650р. за 1 м²).

Окна ПВХ
(Gealan, Thyssen).

Двери входные
железные (от 6т.р.).

Установка
и ремонт
ролл-штор.

Выезд в ЗАТО, область.
Т. 911-300-36-07, 909-560-85-01
815-2-70-36-07

Скидка 5%
предъявителю купона

Эксперт

Жалюзи всех видов на заказ

г. Североморск,
ул. Авиаторов, 1. Офис 1.
тел./факс: (8-815-37) 3-18-68
моб. тел.: 8-911-343-35-53

**Макияж
свадебный,
вечерний на дому.**

Т. 8-911-313-88-38

**СЕВЕРОМОРСКИЕ
ВЕСТИ**

Нужна реклама?
Звоните!
4-68-79

Газета отпечатана в ОАО МИПП "Север",
183038, г. Мурманск, ул. К.Маркса, 18.
Выходит по пятницам.
Тираж 2970 экз. Заказ 3253.
К печати по графику в 16.00.

Главный редактор М.М.Грабаровская.

Адрес: 184600, г. Североморск,
ул. Сафонова, 18.
Телефоны: 4-84-06 (приемная),
5-04-01 (корреспондентская),
4-68-79 (реклама, объявления).
E-mail: svesti@severm.mels.ru.
Все товары сертифицированы.

СОЛЯРИЙ - НОВЫЕ трехзоновые лампы.

В косметологический кабинет требуется физиотерапевт-косметолог.

Пн.-ср. с 9:00 до 21:00, Вс. с 11:00 до 17:00, ул. Колышкина, 8. e-mail hsty@mail.ru

Т. 5-66-75



Таму-Студия

с з черно-белые
и цветные татуировки

с коррекция

и реставрация старых

салон
HighStyle
высокий стиль

ПРИГЛАШАЮТСЯ клиенты для обслуживания
с 50% СКИДКОЙ парикмахером-стажером

- мужской и женский залы;

- маникюрный и педикюрный кабинеты;

- вертикальный (турбо) солярий;

- роспись по телу («Body-art studio»);

- массаж;

- фито-бар;

- визажист;

- медицинский пирсинг;

- бикини-дизайн, восковая эпиляция;

- наращивание ресниц шелком (норка);

- перманентный макияж;

(расходные материалы премиум-класса
пра-ва Германии).

СОЛЯРИЙ - НОВЫЕ трехзоновые лампы.

В косметологический кабинет требуется физиотерапевт-косметолог.

Пн.-ср. с 9:00 до 21:00, Вс. с 11:00 до 17:00, ул. Колышкина, 8. e-mail hsty@mail.ru

Т. 5-66-75

ТОРГОВАЯ СЕТЬ **МАРК**

Стекольная мастерская

- ♦ стекла
- ♦ зеркала
- ♦ резка
- ♦ МОНТАЖ

возможен
безналичный
расчет

С 11 до 20 часов, пн-выходной.
ул. Колышкина, 3. ТЦ "АНИ"

10% скидка предъявителю купона.

ПЕРВОЕ ПРОИЗВОДСТВО ОКОН в г. Североморске THYSSEN система "ФАВОРИТ"

- профиль пятикамерный шириной 71 мм
(разработан для северных регионов)
- производство алюминиевых и раздвижных конструкций
для остекления балконов и офисных перегородок
- качественные отделочные материалы
- профессиональные мастера
- гарантия

Новый стандарт
комфорта:

- тепло
- тихо
- безопасно

СТЕЛС
МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН

HOME
CREDIT

СКИДКИ

- Входные металлические двери
- Широкий ассортимент межкомнатных дверей

Красота и тепло в вашем доме!

Наш адрес: г. Североморск, ул. Падорина, 1а,
т. 5-10-41, 5-27-75